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Slovo starosty i Bystřina žije mrkví i Benátská noc i Slavnosti mrkve
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Vážení spoluobčané, čtenáři „Zlivanu“, 
s končícím létem snad definitivně skončí 
i neúnosné „vedřiny“, odpovídající spíše tro-
pům než našemu mírnému pásmu. Dlou-
hodobý srážkový deficit se tak podepsal 
na travnatých plochách města a na celkové 
zeleni. Nezbývá než doufat, že déšť posled-
ních dnů přispěje k celkovému oživení. 

S ohledem na řadu dotazů týkajících 
se dostatku a kvality pitné vody ve Zlivi, se 
v tomto čísle „Zlivanu“ budu věnovat pouze 
vodohospodářskému majetku – vodovodní 
síti a distribuci vody. Město Zliv je vlastní-
kem zdrojů vody (jednotlivé vrty), vodovod-
ní sítě, vodojemů a úpravny vody. Jednotli-
vé vrty se nacházejí na třech místech, jsou 
různě vydatné a co je neméně důležité, mají 
vysokou kvalitu. První vrt je přímo v úprav-

ně vody a je nejméně vydatný, druhý vrt se 
nachází za rybníkem Bezdrývka a třetí vrt 
se nachází před propustkem přes potok 
pod Vartou. Tento třetí vrt se v současné 
době nepoužívá a je nahrazen novým vr-
tem o hloubce 100 m. Zapojení tohoto vrtu 
do sítě je vázáno vodohospodářským povo-
lením. Podklady pro povolení zajišťuje pro-
vozovatel, tj. ČeVak. Po zapojení do sítě tak 
město získá nejkvalitnější a nejvydatnější 
zdroj pitné vody, který sám o sobě stačí zá-
sobovat celou Zliv. Vydatnost těchto tří vrtů 
je 550 tis. m3/rok, skutečná potřeba je pouze 
150 tis. m3/rok. Surová voda z těchto vrtů 
je nejdříve vyvedena do úpravny a následně 
přečerpána do dvou vodojemů na nejvyšším 
místě ve Zlivi na „Vartě“. Jeden vodojem je 
nadzemní (1. tlakové pásmo), druhý vodo-

jem, nám všem tolik známý, je hydroglobus 
(2. tlakové pásmo). Z těchto vodojemů je 
poté pitná voda distribuována ke konečné-
mu spotřebiteli. V současné době je hydro-
globus na hranici své životnosti a je třeba ho 
plně vyměnit. Plná výměna je odhadována 
na cca 6 mil. Kč. Vedení města přistoupilo 
k jinému technickému řešení a tím je vedle 
stávajícího zemního vodojemu vybudování 
nové komory s posilovacím zdrojem (ATS) 
a definitivním odstraněním hydroglobu. 
Tím se zároveň uvolní značná plocha po-
zemku okolo hydroglobu a umožní se tak 
v tomto prostoru zrealizovat ZTV pro cca 10 
rodinných domů. Technická a investiční ná-
ročnost je zakomponována v projektové pří-
pravě s následnou realizací v příštím roce. 

Vedení města si je vědomo důležitosti 
a potřebnosti investic do vodohospodářské-
ho majetku, neboť bez vody nelze žít. A pro-
to zlivané, pijte naší vodu. Je zdravá a sku-
tečně dobrá!

Ing. Jiří Štabrňák

Slovo starosty

Plody podzimu na výstavě
Každým rokem v říjnu (letos 9. 10. – 

13. 10.) se koná ve SOŠ veterinární, me-
chanizační a zahradnické a Jazykové 
škole s právem státní jazykové zkoušky, 
Rudolfovská 92 v Českých Budějovicích  
regionální výstava ovoce. 

Tato výstava má  svou dlouholetou tra-
dici. Letošní ročník je ročníkem šestnáctým. 
Každým rokem mnoho pěstitelů z Čech, 
regionální zahrádkářské svazy Českobudě-
jovicka a širokého okolí, také zaměstnanci 
a žáci školy vystavují svou bohatou úrodu a 
je opravdu co vidět, obdivovat, ochutnávat a 
také hodnotit. 

K vidění bude okolo 300 exponátů ovo-
ce, z toho 190 odrůd jablek, 15 odrůd hru-
šek, dále broskve, hroznové víno, mišpule, 
kdouloně, asijské hrušky = „nashi hrušky“, 
jeřabiny, dřín obecný a další málo známé 
ovoce a podzimní plodová zelenina.

Návštěvníci volí Jablko výstavy, Jablko 
školy a Kolekci výstavy. Vyhlášení se usku-
teční vždy v pátek odpoledne, první den 
výstavy. Součástí je také expozice včelařů, 
ochutnávka medu, medoviny a víčkovi-
ce. Vystavují se také perníčky a historické 
odrůdy ovoce, odborníci poradí v pomolo-

gické a pěstitelské poradně. Tato expozice 
je zakončena soutěží o nejkrásnější medový 
perníček.

Přípravu celé výstavy mají na starosti 
především studenti zahradnického oboru. 
Ti nejprve vyzdobí prostory, kde se výstava 
uskuteční, poté  tanečním vystoupením za 
doprovodu hudební produkce a mluveného 
slova výstavu zahájí. Během výstavy 
studenti také prezentují své matu-
ritní práce a maturitní projekty.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Výstava ovoce je  zároveň 

spojena se Dny otevřených 
dveří určených také žákům zá-
kladních škol. Zájemci mohou 
vždy od 9:00 do 17:00 nahléd-
nout také do učeben, laboratoří 
a dílen všech oborů (Mechanizace a 
služby, Veterinářství, Rostlinolékařství, Za-
hradnictví a Jazyková škola), prohlédnout si 
areál školy, středisko praxe se svými oby-
vateli – domácími zvířaty, navštívit agility, 
prohlédnout si skleníky a výukový sad, vi-
dět studenty školy při různých činnostech a 
aktivitách. Návštěvníci si mohou také sami 

zasoutěžit, mohou se 
účastnit celé řady doved-
nostních aktivit, vyzkou-
šet jízdu zručnosti na 
motokárách, jízdu trak-
torem a kombajnem, 
projet s e 

n a 
kon íc h , 

o chut n at 
med.

Všichni 
jste srdeč-
ně zváni. 

Přijďte se 
podívat, v klidu 

prožít a strávit svůj čas v příjemném pro-
středí podzimní výstavy.

Mgr. Olga Cahová

Vážení přátelé, milovníci dobrého vína, dovolte nám pozvat Vás na Košt vína pořádaný Galerií moravských vín ve spolupráci 
s předními tuzemskými a v menší míře také zahraničními vinaři. V rámci vstupenky mají návštěvníci košt vína zdarma. K vínu 
budou nabízeny nejrůznější lahůdky. Večerem Vás bude provázet příjemná hudba (cimbálovka z Milotic). Každý návštěvník dostane 
u vstupu degustační skleničku. Dále bude každému, kdo si zakoupí vstupenku, darován katalog. V katalogu se návštěvník dočte zá-
kladní informace o všech vinařích a o vínech, které je možné okoštovat. Cena vstupného: 350,– Kč. Akce se bude konat v Kulturním 
domě ve Zlivi. Na Košt vín Vás srdečně zve spolek Racek.
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Nové knihy v knihovně 
KINTZL, Emil: Zmizelá Šumava 

Kniha vypráví 21 příběhů o životě 
a místech, která na dnešních mapách Šuma-
vy už nenaleznete. Emil Kintzl a Jan Fischer 
poutavě a jadrně líčí těžký a svérázný život 
horalů na samotách a v chudých osadách, 
popisují činorodý život lidí ve větších ob-
cích a v neposlední řadě připomínají boha-
tou průmyslovou a kulturní historii tohoto 
regionu. Každý z příběhů doprovází uni-
kátní dobové fotografie. Současnou krajinu 
a úchvatnou šumavskou přírodu zachycují 
barevné fotografie Janka Rubeše a Leoše 
Skokana. 
SAMEŠOVÁ, Venuše: Venuše Samešová

Venuše Samešová je ženou nevšedního 
osudu. Už proto, že je výtvarnicí. Už proto, že 
ztvárnila roli slavné princezny. Už proto, že 
žila v normalizační Praze jako míšenka a byla 
krásná. Něco takového se rovnalo pozvání 
do umělecké společnosti, a tak se Venuše sta-
la součástí legendární bohémské komunity 
v domě Jiřího Muchy na Hradčanech. I o tom 
přináší ve své knize obsáhlé svědectví.
HNÍZDIL, Jan: Zaříkávač nemocí. 

Chcete se léčit, nebo uzdravit? Texty, 
komentáře a rozhovory, věnované nemo-
cem lidí vrcholového sportu, politiků i celé 
společnosti. MUDr. Jan Hnízdil – internis-
ta a rehabilitační lékař se věnuje komplexní 
psychosomatické medicíně. Je zakladate-
lem centra komplexní medicíny „Hnízdo 
zdraví“.
VIEWEGH, Michal: Zpátky ve hře

Nová kniha Michala Viewegha dostala 
název podle jedné ze třinácti povídek, která 
je i povídkou finální. Autor v nich svou ob-
líbenou postavu – Oskara – vystavuje kri-
tickým životním momentům: manželskému 
stereotypu či nevěrám, ale také skoro jisté 
smrti. Nejpopulárnější český spisovatel je 
zpátky ve hře!
WOOD, Barbara: Bílá žena

Emily se neváhá provdat, jen aby mohla 
odplout na Havajské ostrovy a stát se mi-
sionářkou. Tamější příroda, lidé a odlišný 
způsob života ji fascinují i děsí. Vinou misi-
onářů Havajané přestávají věřit ve své bohy 

a jejich tradice upadají v zapomnění. Vele-
kněžka Pua pro spásu svého lidu udělá vše 
– a v Emily vidí strůjkyni zla, která zaslouží 
trest.
KETTU, Katja: Porodní bába

Je léto roku 1944 a na severu Finska 
probíhá laponská válka. Dcera ze šamanské 
rodiny, vykonává důležité povolání porod-
ní báby. Její život, to jsou cesty v nočním 
mrazu, pach dezinfekce a krev. Všechno 
se však změní, když se zamiluje do nacis-
tického důstojníka. Hrdinka pak z vlastní 
vůle následuje německé šiky do vojenských 
a vězeňských táborů, kde pomáhá jako pol-
ní zdravotní sestra. Zatímco dříve však děti 
vítala do světa, zde se z ní stává anděl smrti 
a nakonec i ji semelou nemilosrdná kola dě-
jin. Příběh je ojedinělým ztvárněním palčivé 
a rozporuplné kapitoly v dějinách Finska. 
LETTE, Kathy: O mé rodině a jiných mi-
mozemšťanech

Humorný a zároveň dojemný román 
o tom, jak udržet rodinu pohromadě.
MACOUREK, Petr: Jižní Amerikou nejen 
na motocyklu.

Petr Macourek podnikl svou první ces-
tu do Jižní Ameriky až ve svých 44 letech 
a ihned si tento kontinent zamiloval. Jeho 
obyvatele, přírodu, podnebí i trochu toho 
nebezpečí. Cesta trvala přes 8 měsíců, pře-
vážně na motocyklu a přinesla spoustu dob-
rodružných zážitků, veselých i smutných 
setkání.

Městská knihovna Zliv 
Vás zve: 

na výstavu obrazů a mozaik Hany Jindrlo-
vé, Naďi Kubartové, Zdeňka Bárty a Pavla 
Rožbouda s názvem 

KONFRONTACE
České Budějovice v časovém úseku 

od středověku až po současnost.

Výstava byla koncipována k 750. výročí 
založení města České Budějovice.

Slavnostní vernisáž se koná dne 6.října 
2015 v 18:00 hod. v Městské knihovně Zliv 
na které vystoupí s kulturním pořadem pě-
vecká skupina „Koně Petřvalského“

Městská knihovna Zliv připravuje setká-
ní s českobudějovickým spisovatelem Jiřím 
Hájíčkem autorem několika povídkových 
sbírek, románu „Selské baroko“ který v roce 
2006 získal cenu Magnesia Litera za nejlepší 
prózu. Jeho kniha „Rybí krev“ byla vyhláše-
na knihou roku v soutěži „Magnesia Litera 
roku 2013“.

Ve zlivské knihovně bude pan Jiří Hájí-
ček představovat formou autorského čtení  
svou nejnovější knihu povídek „Vzpomínky 
na jednu vesnickou tancovačku“.

Termín této akce bude zlivské veřejnosti 
včas oznámen.

Knihovnice Marie Matoušková

Události ve Zlivi
Narodili se

Sebastian Ryba
Fabián Harazin
Ondřej Soulek

Nina Janouchová
Nikol Nestarcová

Mila Součková
Václav Rozvoral
Kristián Houdek

Sára Vacková
Adéla Rothschedlová

Bohumír Kratoška
Anna Jílková

Matyáš Petráš

Životní jubileum
Anna Urbanová ............................. 80 let
Jiří Ulrich .......................................... 80 let
Jan Vítovec ....................................... 85 let
Jan Hanzlík ...................................... 85 let

Zlatou svatbu oslavili:
Václav a Marie Mansfeldovi

Jan a Jaroslava Hrnčířovi

Bohuslava Plecerová matrika

zahájí zimní semestr Virtuální Univerzity třetího věku 
dne 30. 9. 2015 v 15 hodin v hlavní budově školy 

na téma Lidské zdraví (lektor MUDr. Emerich Majer)

1. přednáška – Základní pojmy v lékařství – 30. 9. 2015 . 2. přednáška – Pokračování základních pojmů (soustava dýchací, cévní a 
zažívací) – 14. 10. 2015 . 3. přednáška – Nervová soustava a její choroby – 4. 11. 2015 . 4. přednáška – Nemoci stáří – „proti věku není 
léku“ – 11. 11. 2015 . 5. přednáška – Závažné choroby – 25. 11. 2015 . 6. přednáška – Pokračování nejzávažnějších chorob – 9. 12. 2015

Cena: 400 Kč/semestr
Vítáni jsou všichni senioři bez rozdílu věku, kteří se chtějí dozvědět něco nového. Na konci každé přednášky je možné společné vyplnění 

testů nebo osobní konzultace ohledně práce na počítači, internetu nebo sociálních sítí.
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Bystřina žije mrkví
Folklorní soubor Bystřina si na se-

zónu 2015 připravil krásný program. 
Prapůvodní nápad směřoval k tradič-
ním Slavnostem Mrkve, tedy secvičit 
folklorně pojatou „Pohádku o mrkvi“. 
V letošním roce jsme měli díky spoustě 
krásných festivalů mnoho příležitostí si 
ji zahrát.

Jelikož jsme se potřebovali na pohádku 
důkladně připravit, vyrazila v březnu celá 
Bystřina na víkendové soustředění do Čes-
tic (u Strakonic), kde jsme si užili nejen ná-
cvik, ale také různé hry a procházky. 

Protože se snažíme zapojit děti do růz-
ných aktivit lidového umění, zapojili jsme 
letos tři naše děti do soutěže v sólovém 
zpěvu Jihočeský zpěváček. Akce se konala 
28. 3. 2015 v Kovářově. V mladší kategorii 
soutěžila Bětuška a Petruška, ve starší Anič-
ka. Každá z děvčat si měla připravit jednu 
píseň bez doprovodu a jednu s doprovodem. 
Připravovaly se opravdu svědomitě a na pře-
hlídce se děvčata mezi ostatními zpěváčky 
rozhodně neztratila. Nejdůležitější je radost 
ze zpěvu a lidové písničky.

O Velikonocích jsme pro děti připravili 
tvořivou dílnu. Děti se naučily nové tech-
niky zdobení vajec přírodními materiály, 
kořením a vyzkoušely si, jak se zdobila vajíč-
ka za našich babiček. Spolu s dalšími sedmi 
soubory z celých Jižních Čech jsme se v so-
botu 18. dubna po dvou letech prezentovali 
na Krajské přehlídce dětských folklorních 
souborů v divadelním sále DK Metropol. 
Pohádku jsme zde hráli poprvé, i když to 
byla hodně důležitá událost, měli jsme pre-
miéru. A děti ji zvládly na jedničku. Po pře-
hlídce byl pro vedoucí souboru připraven 
rozborový seminář, kde odborníci na lidové 
umění sdělili své dojmy každému souboru. 
Dostali jsme ocenění za Výchovu mladé 
muzikantské generace. Také velmi chválili 
naše kroje a krojovou upravenost a v ne-
poslední řadě pochválili zařazení širokého 
věkového rozpětí dětí do našeho programu.

Naši malí muzikanti také letos natréno-
vali krásné pásmo k příležitosti Dne matek, 
které předvedli hned dvakrát, 27. dubna 
ve Zlivi a 14. května na Hluboké. Vždy byl 
program směřován důchodkyním, které 
měly z našeho vystoupení velkou radost. Vy-
střídali jsme písně s flétnami, housličkami 
i s dudami. Na prvního máje jsme vyrazili 
na hudebně-taneční festival do Rapšachu. 
Zde se předvedli jak malí, tak velcí taneč-
níci s výběrovými tanci z našeho repertoá-
ru. I když to byl deštivý den, užili jsme si ho 
naplno.

Konec května patřil Folklornímu fes-
tivalu v Kovářově. Pátek 29. května byl vě-
nován dětským souborům a tak jsme opět 
zahráli Pohádku o mrkvi. Navzdory malé-
mu pódiu děti pohádku zahrály perfektně 
a s úsměvem na tváři. Po hlavní části fes-
tivalu byly pro děti připravené hry a různé 
tvořivé dílničky, například drátkování, hrn-
čířský kruh nebo ražení mincí.

V sobotu se do Kovářova sjely dospělé 
soubory a program byl taktéž moc pěkný. 
Naše taneční složka připravila 20ti minu-
tové pásmo, ve kterém se předvedly tance 
dívčí i párové. Kapela k tomu všemu krásně 
hrála a všichni jsme si z Kovářova odváželi 
krásné zážitky.

V sobotu 6. června jsme ve Zlivi již po-
druhé uspořádali Folklorní odpoledne pod 
lipami. Jako loňský rok jsme si pozvali hosty, 
tentokrát soubor Lučina z Úsilného. Napek-
li jsme dobroty pro naše diváky, připravili 
pestrý hodinový program a opět objednali 
velmi teplé počasí. I přes vysoké teploty se 
na nás přišlo podívat spousta diváků, z če-
hož jsme měli velkou radost. Zahráli jsme 
pohádku, malí i velcí tanečníci ukázali i dal-
ší tance, které se za rok naučili a předvedli 
se naši sóloví zpěváčci. Děkujeme městu 
za zapůjčení parketu a pivních setů, bez kte-
rých by se naše akce neobešla.

Během června jsme ještě zvládli vystou-
pit na vernisáži hraček a samozřejmostí byla 
rozlučka před prázdninami, na které si děti 
opekly buřtíky a dostaly vysvědčení.

V sobotu 27. června jsme ještě zavítali 
do Lomnice nad Lužnicí na festival U Zla-
té stoky, kam jsme se vrátili již potřetí. Zde 
jsme opět předvedli výběr z repertoáru jak 
malých, tak velkých tanečníků. Mohli jsme 
zde vidět vystoupení zahraničního souboru 
a také souboru z Moravy. Program byl velmi 
pestrý a děti se také pobavily na pouti, která 
byla hned vedle dění festivalu.

Ale ani o prázdninách nezahálíme. Ka-
pela spolu s dospělou taneční složkou přija-
la pozvání na mezinárodní folklorní festival 
v Praze, který zde pořádala Srbská agentura 
Moonlight events. Festival se konal v pátek 
24. července na Střeleckém ostrově. Jako 
jediní zástupci České republiky jsme celý 
program zahájili. Spolu s námi zde bylo dal-
ších pět souborů ze Srbska a Turecka. Byl to 
krásný letní večer, užili jsme si úžasné vý-
kony zahraničních souborů, načerpali jsme 
nové zkušenosti a motivaci.

A pro nás velmi důležitou akcí byly sa-
mozřejmě Slavnosti mrkve ve Zlivi. Jako 
každý rok připravujeme vystoupení, kde se 
prezentují všichni naši členové a tentokrát 
prvně i kapela a malí muzikanti. Každoroč-
ně také připravujeme stánek s nejrůznějšími 
pokrmy a dalšími výrobky k tématu mrkve. 
Letos to byly palačinky s mrkvovou marme-
ládou, oblíbená limonáda Mrkvola, mrkvo-
vé cukroví, koláčky a buchty a dobrá káva. 
Naše tanečnice Petra ušila krásné mrkvo-
vé plyšáčky. Snažili jsme se také připravit 
program pro děti: omalovánky s mrkvička-
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V letošním roce, v období letních 
prázdnin, proběhla druhá část rekon-
strukce dětských koupelen, záchodků 
a šaten. Tentokrát se práce zaměři-
ly na I. pavilon a na spojovací chodbu 
mezi dvěma hlavními pavilony. A co 
celá rekonstrukce obnášela? 

Jednalo se předně o nové rozvody vody 
přes celý spojovací pavilon až do první bu-
dovy školky. 

Pak v obou patrech této budovy výmě-
ny veškeré sanity – umývadel a záchodků, 
výměna vodovodních směsových baterií, 
samozřejmě rozvody vody po těchto prosto-
rách, následně zhotoveních nových obložení 
ve všech koupelnách a záchodcích a v ne-
poslední řadě výměna dláždění podlah 
ve všech rekonstruovaných místnostech. 

A nové dlažby se dodělávaly také 
na schodištích obou pavilonů. V rámci celé 
této rekonstrukce se ve všech zmiňovaných 

částech školky ještě malovalo, natíraly se 
zárubně a některé dveře. Další, už kosme-
tické úpravy, se týkaly výzdoby a drobných 
doplňkových prací.

Výsledek? Zlivská školka je zase o něco 
hezčí!

Taťána Hačková

Letošní rok je město Plzeň vyhlášeno 
městem evropské kultury. Plzeňáci děla-
jí všechno pro to, aby své kulturní objekty 
zpublikovali. Od 29. 6. do 30. 8. byly denně 
otevřeny všechny kulturní památky včetně 
soukromých.

My jsme jeli dne 18. 7. na barokní statek 
Gigant, kdy tam byl den otevřených dveří. 
Majitel pan Korec jej získal v restituci a léta 
ho rekonstruuje. Provedl nás celým objek-
tem, který tvoří čtyři budovy ohraničující 
rozsáhlý dvůr, kde předváděli svá řemes-
la kovář, řezbář, bylo tam několik stánků 
s různým zbožím a rožnilo se prasátko. Pro 
nás byla připravena show – práce sokolní-
ka s dravci. Bylo to úžasné. Sokolník přišel 
v krásném kostýmu, střevíce, bílé punčochy, 

sametový kabátec, velká bílá mašle, tříro-
hý klobouk a předvedl nám lovné lety čtyř 
dravců. Nakonec jsme si mohli i pohladit 
velkého výra.

Pokračovali jsme do Dobřan, do barok-
ního kostela sv. Víta, který má dvojoltář a je 
nově vymalován. O historii nám povídala 
paní z Infocentra.

Dále jsem jeli do Přeštic, kde bohužel 
pan vikář nedovoluje sobotní exkurze, tudíž 
jsme největší barokní kostel Nanebevzetí 
Panny Marie neviděli. Sešli jsme se scho-
dů a přišli k Domu historie Přešticka, kde 
je ve třech podlažích umístěno muzeum. 
V prvním podlaží je historie, obchod, v dru-
hém dílny, řemesla a ve třetím přestavba 
kostela. Vše jsme měli s přednáškou.

Poslední zastávka byla na barokním 
zámku Nebílovy. Jsou to dvě budovy, jedna 
dokončená a druhé chybí omítka a fasáda. 
Interiér je dokončen v obou křídlech. Jsou 
zde nádherné lustry, benátské zrcadlo, je 
zde instalována výstava panenek. V druhém 
křídle je čerstvě vymalovaný taneční sál, 
kde se konají koncerty vážné hudby a svatby. 
Všude je vidět, jak se zaměstnanci snaží, aby 
byl zámek co nejkrásnější.

Po prohlídce jsme nasedli do autobu-
su na zpáteční cestu s dobrým pocitem, že 
jsme viděli krásné objekty a nadšené a pra-
covité lidi, kteří se o objekty starají a že jsme 
si zčásti užili festival kultury Plzeňska.

Ludmila Čermáková

Rekonstrukce v mateřské škole

Ohlédnutí za zájezdem na barokní Plzeňsko

mi, malování na obličej, mrkvolov, házení 
na mrkvový cíl a (ne úplně mrkvovou) vod-
ní bitvu, která měla ve vysokých teplotách 
opravdu úspěch. Zařadili jsme také námi 
velmi oblíbené soutěže v pití mrkvového 

džusu a strouhání mrkve na ministruhát-
kách. Snažili jsme se svépomocí pro všechny 
soutěžící zajistit drobné odměny a dobrůtky. 
Děkuji tímto všem rodičům a našim členům 
za pomoc s přípravou a realizací stánku, 

moc si jejich pomoci vážím. Na Slavnosti 
mrkve se opět za rok moc těšíme.

Za celý soubor Bystřina
Tereza Kadlecová

29. 5. 2015 uspořádalo Město Zliv Den dětí
V pátek 29. 5. 2015 uspořádalo Měs-

to Zliv Den dětí za pomoci sponzora –  
Jaderné elektrárny Temelín skupiny ČEZ. 

Děti z Mateřské školy Zliv i děti ze 
Základní a Základní umělecké školy Zliv 
měly možnost během dopoledne shléd-
nout interaktivní kouzelnické představení 
profesionálního českého kouzelníka a ilu-
zionisty Ondřeje Soukupa, který k nám za-

vítal z Prahy. Některé děti se na chvíli staly 
kouzelníkovými asistenty. Po představení 
pan Ondřej Soukup tvořil dětem zvířátka 
z balónků. Završením čarovného dopoledne 
byla pro každé dítě porce točené zmrzliny. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali hlav-
nímu sponzorovi Jaderné Elektrárně Teme-
lín za finanční krytí této akce, Mgr. Janu 
Režnému řediteli ZŠ a ZUŠ Zliv za umož-

nění uspořádání akce v prostorách základní 
školy a panu Pavlu Dvořákovi za zajištění 
točené zmrzliny.

Dagmar Vacková
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Děti, které se o prázdninách zúčast-
nily LVA v Dětském centru Desítka, na-
vštívily několik zajímavých míst. I přes 
nepříznivé počasí měly možnost si v zá-
žitkovém parku Zeměráj vyzkoušet řadu 
her a hlavolamů. 

V Houbovém parku a Ráji skřítků je zase 
čekalo mnoho úkolů např. na „Výzkumné 
výpravě“ nebo „Houbové stezce“ a za správ-
né řešení je čekala malá odměna. Na stej-
ném místě pak navštívily i Muzeum fosílií, 
kde si na některé exponáty mohly dokonce 
sáhnout. 

Do rukou se jim tak dostala třeba stolič-
ka mamuta nebo kus zkamenělé palmy. 
Poslední den si v programu Věda nás baví 
vyzkoušely několik jednoduchých, ale veli-
ce zajímavých pokusů a na závěr se vyřádily 
na hřišti Bez bot. Podobné aktivity plánu-
jeme v Desítce i na podzimní prázdniny, je 
tedy na co se těšit.

Magdalena Davidová

Dětské centrum Desítka

Tradiční zlivská Benátská noc
V sobotu prvního srpna se konala na 

Mydláku Benátská noc, kterou již tra-
dičně pořádá místní chatařský výbor. 
V letošním roce pro Vás byl již po druhé 
připraven na pláži doprovodný program, 
jejž si pod svá křídla vzal spolek RACEK, 
Mateřské centrum Sluníčko a město Zliv

Od 17 hodin si tak děti mohly zasoutě-
žit, byl pro ně připraven velký skákací hrad 
a samozřejmě sladké odměny. Rozdávat ceny 
nám pomohli také letečtí modeláři, kteří nám 
při ukázkách akrobacie s modely letadel sha-
zovali bonbóny z nebe. 

Počasí nám přálo, a tak došlo i na disci-
plíny pro dospělé – soutěžící nám ukázali, jak 
je nesnadné shodit jeden druhého s plovoucí 
desky. Ti, kdo se neúčastnili soutěží a her, se 
mohli chladit studenými nápoji nebo si dát 
klobásku v restauraci. Město Zliv poskytlo 
na tuto akci, kromě finanční dotace, také la-
vice a stoly pro všechny a pódium, na kterém 
hrála od 19 hodin skupina BRODWEJ větši-
nou známé a taneční písně. 

I když jsme se všichni dobře bavili, přece 
jen jsme netrpělivě očekávali příjezd chatař-
ských lodiček. Kolem půl desáté se již rybník 
začal rozsvěcovat a lodě začaly plout. A bylo 
na co koukat. Lodě zářící nejrůznějšími svět-
ly a barvami pluly kolem celého Mydláku až 
k nám. Ze břehu i z vody se ozývalo hlasi-
té „Ahóóóóój“ a na chvilku jsme byli jeden 

svět, kde k sobě všichni patříme. Lodičky 
pak odpluly na svá místa a kapela začala hrát. 
Po chvíli se rozhostilo ticho a všichni jsme 
bedlivě sledovali druhý břeh, kde chataři 
spustili z pontonu nádherný ohňostroj v ně-
kolika fázích. 

Po plejádách světel na obloze se většina 
lidí, hlavně s dětmi, vydala na cestu k domo-
vu. Myslím si, že se Benátská noc vydařila. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na této 
akci jakkoli podíleli, a největší dík patří cha-
tařům, kteří umí udělat pěknou atmosféru 
na vodě, díky za ohňostroj, a díky, že jsme 
Vám mohli udělat tu ozvěnu ze břehu. Díky 
také Vám všem, že jste přišli a společně jsme 
si dokázali, že i ve Zlivi může být hezky.

Marie Fenclová
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Tropické teploty, které byly zazna-
menány na přelomu června a srpna, za-
sáhly do vývoje včelstev kladně. Vysoké 
teploty ovlivňují vývoj Varroázy (kleští-
ka včelího). Tento parazit není schopný 
přežít teploty nad 40 °C, včela však ano.

Včelaři v teplých dnech zajistili dosta-
tečné množství vody a otevřeli česna (vlety) 
do úlů, tak aby se včelstva nepřehřívala.

Ač se to zdá velice brzy, včelaři se chys-
tají na přicházející zimu. Už koncem červen-
ce začínáme podávat cukerný roztok včelám 
a tím zajistíme dostatečné množství cuker-
ných zásob, které musí vydržet do jara. 

Členové Základní organizace Zliv začí-
nají sepisovat souhrnné žádosti o poskytnu-
tí dotací na jednotlivá včelstva, nahlašují tr-
valá stanoviště včelstev, poskytují podklady 
pro statistiku. 

Jedna z nejvyšších priorit bylo obnove-
ní včelstev pro včelařské kroužky ve Zlivi 
a v Zahájí. 

Zdeněk Marhoun
jednatel ZO ČSV Zliv

Dne 10. června 2015 proběhlo v Měst-
ské knihovně Zliv slavnostní pasování 
žáků obou prvních tříd na čtenáře. Děti 
se na akci velmi těšily a na slavnost si 
pozvaly své rodiče, prarodiče a známé. 

Rozhodně si nechtěly udělat ostudu, a pro-
to doma i ve škole čtení pilně procvičovaly. Ko-
nečně nadešel den D a my se roztřesení usadili 
v knihovně na připravená místa. Slavnostní 
atmosféru podtrhlo kouzlo prostředí – typická 
vůně papíru, police naplněné různobarevnými 
knihami a zraky všech upřené na naše prvňá-
ky. Pasování mohlo začít. 

Nejdříve všichni přítomní shlédli před-
stavení loutkového divadla paní učitelky 
Mojkové o tom, jak se chovat ke knížkám. 
Pak prvňáčci postupně jeden po druhém 
přistupovali k písmenkové královně (paní 
Evě Slukové), aby složili přísahu přečtením 
slibu, že budou s knížkami zacházet opatrně 
a s úctou a že budou chránit kouzlo pohád-
kových příběhů. 

Po pokleknutí byl každý žák mečem pa-
sován na rytíře řádu čtenářského, dekoro-
ván stužkou a obdarován dárkovým balíč-
kem se čtenářským průkazem. 

Celá akce se skvěle vydařila. Všech-
ny děti dokázaly, že se naučily dobře číst. 
K tomu nám pomohla i nová učební meto-
da SFUMATO neboli splývavé čtení. Naše 
poděkování patří organizátorům především 

paní Matouškové, paní Slukové, paní Vac-
kové a paní učitelce Mojkové za uspořádání 
tohoto slavnostního obřadu. Děkujeme.

Třídní učitelka Klimešová Martina a žáci 1. B 

Včelaři Základní organizace Zliv

Pasování prvňáků na čtenáře

Zpívající právník zazpívá ve Zlivi
Spolek Racek a ZUŠ Zliv Vás zvou na koncert JUDr. Iva Jahelky, který se koná dne 5. 11. 2015 v 19 hodin v sále ZUŠ
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Slavnosti mrkve
K létu neodmyslitelně patří dovole-

né, výlety a nejrůznější kulturní zážitky. 
Dobrou příležitostí k pobavení i setkání 
s přáteli a sousedy může být i městská 
slavnost.

Také Zliv založila tradici takových slav-
ností a 15. srpen 2015 patřil již 5. ročníku 
Slavností mrkve. Začátek byl naplánován 
na 13. hodinu, ale již krátce po poledni se 
na parkovišti u Městského úřadu začali 
scházet první návštěvníci a zvědavě oku-
kovali stánky s pochutinami, nápoji, prou-
těnými košíky, hračkami a dalším zbožím, 
které k takovým akcím patří. Odpočinout si 
pak mohli na lavicích, které byly připravené 
ve stanech, odkud mohli pohodlně sledovat 
nachystaný program.

Slavnosti zahájil průvod mažoretek 
a dechové hudby Sedmikráska, která v ně-
kolika vstupech hrála k poslechu celé odpo-
ledne na velkém pódiu. Po slavnostním pro-
jevu starosty města se již rozproudil hlavní 
program a každý si jistě přišel na své.

Jako každý rok si i letos připravil své vy-
stoupení folklorní soubor Bystřina. Svým 
programem nazvaným Pohádka o mrkvi 
zaujal malé i velké a mnoho posluchačů si 
společně s jeho členy zazpívalo známé lido-
vé písničky.

Letos poprvé přijel do Zlivi i mistr světa 
v žonglování s kolty Jindra Zobl a předve-
dl při práci s lasem, bičem a kolty, že patří 
ve westernovém umění k těm nejlepším.

Svojí Bublinovou show pak naprosto 
nadchl pan Matěj Kodeš, který s bublinami 
doslova čaroval a nechal také děti dosta-
tečně dlouhou dobu pohrát si a vyzkoušet, 
jak složité je bublinky vytvořit. Barman-
skou show předvedl podnik Žlutá ponorka 
a drinky, které jeho barman namíchal, mohl 
každý ochutnat v pojízdném baru.

K největším táhlům slavností patřil za-
jisté pan Stupka, kuchař známý z televize 
a rozhlasu, který přímo před zraky diváků 
uvařil dva pokrmy z mrkve a pak o jejich 

přípravě poutavě povyprávěl s paní Šimán-
kovou, která celý program moderovala. 
A protože to byly pokrmy nové, poprvé při-
pravované právě u nás, slíbil, že se v jejich 
názvu objeví právě jméno Zlivi.

Doprovodný program zajistila také Bys-
třina. V jejím stánku si každý mohl zakou-
pit mnoho dobrot připravených jejími členy 
nebo se zabavit soutěžemi a hrami. Zde si 
děti mohly zasoutěžit ve strouhání mrkve, 
pití mrkvového džusu nebo lovení mrkvi-
ček. 

Také mateřské centrum Sluníčko při-
spělo k zábavě a pod dohledem jeho členek 
si kluci i holčičky mohli zajezdit na motoká-
rách na dopravním hřišti.

Okolo osmé hodiny vystřídala Sedmi-
krásku skupina Limit, a to už se návštěvníci 
tlačili na parket, aby si mohli zatancovat.

Čáru přes rozpočet programu připravi-
lo počasí, protože kvůli dlouhodobému su-

chu musel být zrušen ohňostroj, na který se 
všichni těšili. O náhradní program se ovšem 
postarala sama příroda a místo barevných 
světel oblohu rozčíslo několik blesků. Jelikož 
všichni byli unaveni vedrem, nikomu ani ne-
vadilo, že začalo pršet a vesele se bavili dál. 
Příval deště sice poškodil elektrické vedení 
a zábava musela být na chvíli přerušena, ale 
po opravě už nic nebránilo tomu, aby si lidé 
slavnosti užili až daleko přes půlnoc.

Poděkování patří všem, kteří se podíleli 
na organizaci a bezproblémovém průběhu 
letošních slavností a zejména Jaderné elek-
trárně Temelín skupině ČEZ, která každo-
ročně finančně přispívá nemalým obnosem 
na jejich program.

Velké množství obyvatel Zlivi i blízkých 
obcí, kteří navštívili letošní Slavnosti mrkve 
svědčí o tom, že je to akce žádaná a zaslouží 
si další pokračování. Tak tedy opět za rok 
nashledanou na jejich dalším ročníku.

Ing. Štěpánka Hornová
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Požární sport je pro dobrovolné ha-
siče nejen zábavou, ale především fyzic-
kou přípravou a nácvikem spolupráce 
mezi hasiči v jednotkách jejich sborů. 
Zároveň je náplní práce s mládeží, kte-
rá má pro budoucnost hasičstva zásad-
ní význam. Zlivský sbor dobrovolných 
hasičů si toto uvědomuje, a proto v prů-
běhu roku pořádá soutěže pro všechny 
kategorie dobrovolných hasičů.

V sobotu 30. 5. se na hřišti SK Zliv mezi 
sebou utkaly v rámci celorepublikové hry 
Plamen kolektivy mladých hasičů z Česko-
budějovicka v kategoriích mladší a starší 
žáci, které se nominovaly z obvodových 
soutěží. Mladí hasiči plnili všechny disciplí-
ny požárního sportu: požární útok, štafetu 
4×60 m, štafetu dvojic, štafetu 400 m CTIF, 
požární útok CTIF (pouze starší žáci) a zá-
vod požárnické všestrannosti.

V kategorii mladších žáků soutěžilo 
11 nezvykle vyrovnaných družstev, takže 
o vítězích rozhodoval jediný bod. Na tře-
tím místě se především díky výhře závodu 
požárnické všestrannosti a druhém místě 
na štafetě dvojic umístili mladí hasiči z Du-
bičného, vyrovnanými výkony na všech 
disciplínách vybojovali druhé místo žáci 
z Chrášťan a vítězstvím v královské disci-
plíně požárním útoku své celkové vítězství 
potvrdili hasiči ze Strážkovic. Své sbory 
v kategorii starších žáků reprezentovalo 
9 družstev a na vítěze čekal postup do kraj-
ského kola hry Plamen. Starší žáci před-
váděli sportovní výkony na vysoké úrovni 
a tak žádný bod nebyl snadný. Průběžně 
si velmi dobře vedli žáci z Chrášťan, kteří 
v celkovém hodnocení obsadili třetí místo. 
Na druhém skončili nečekaně mistři ČR 
a hlavní favorité soutěže z Dolního Bukov-
ska, hlavně díky zaváhání při štafetě dvojic. 
Na všech disciplínách obsadili první nebo 

druhá místa hasiči z Lišova, čímž jasně 
zvítězili a budou reprezentovat náš okres 
na krajském kole.

Dalším soutěžním dnem na zlivském 
sportovním stadionu byl 20. červen. Dopo-
ledne se konala soutěž družstev mladých 
hasičů seriálu Českobudějovický dvojboj 
opět v kategoriích mladší a starší žáci. 
Dvacet pět družstev obou kategorií soutě-
žilo v požárním útoku a štafetě dvojic. Mezi 
mladšími žáky si nejlepší hodnocení do se-
riálu odvezli hasiči ze Srubce, mezi staršími 
jasně zvítězil kolektiv z Dolního Bukovska. 
V této kategorii nastoupilo i domácí druž-
stvo SDH Zliv, které obsadilo krásné páté 
místo.

Soutěž O pohár starosty města v po-
žárním útoku zahájil starosta města Zliv 

Jiří Štabrňák pro kategorie muži a ženy, 
zařazenou do seriálu Velké ceny okresu. 
První se na startovní čáru postavilo domácí 
družstvo mužů a časem rovných 20 sekund 
nasadilo laťku pro ostatní sbory, ke které 
se přiblížili pouze hasiči z Borovan časem 
20,41, takže putovní pohár starosty města 
zůstal ve zlivské zbrojnici. V kategorii žen si 
trofej odvezly hasičky z Rudolfova díky času 
20,92. Jako borci na konec se předvedl tým 
pořadatelů soutěže s historickou požární 
stříkačkou PS8 z roku 1961.

Obě soutěže pořádal zlivský sbor dob-
rovolných hasičů ve spolupráci s městem 
Zliv v rámci projektu Oranžový rok 2015 
za podpory JE Temelín ze Skupiny ČEZ.

Petr Samek

Bohatý program požárního sportu ve Zlivi

Vzpomínka na Zíků pekařství
Před zhruba 80 lety byli ve Zlivi tři 

pekaři. Pan Vacek, pan Pešek a pan 
Zíka. Každý měl svůj okruh zákazníků.

My bydleli nejblíže Zíků, (naproti soko-
lovně) tam jsme nakupovali. Pan Zíka pekl 
chléb, rohlíky a „puliny“, což bylo bílé peči-
vo, jako přepůlený vdolek. Toto pečivo bylo 
vynikající, dodnes jsem lepší nejedla. Pan 
Zíka pekl zákazníkům výrobky z donesené-
ho těsta, chléb, koláče, vánočky, nám cmun-
du. V krámě bylo k dostání zboží potřebné 
k pečení, mouka, cukr, kvasnice, povidla, 
mák. Paní Zíková měla na pultu trvale při-

pevněný mlýnek na mák a hned zakoupený 
mák semlela. To byl servis. Kolikrát nám 
prodávala chleba z okna, když jsme ho za-
pomněli včas koupit.

Dnes s odstupem doby vnímám, jak to 
měli těžké s potravinovými lístky. To stříhá-
ní a lepení ústřižků musel být noční horor.

Ráda na jejich pekárnu vzpomínám, pan 
Zíka byl moc hodný a předvedl mi celý po-
stup při výrobě chleba.

Ještě mám úsměvnou historku o oblibě 
jejich pečiva.

V padesátých letech jsem pracovala jako 

zdravotní sestra v nově zřízeném středisku 
v nádherné prvorepublikové vile bývalého 
ředitele Šamotky profesora V. Kocourka 
(dnes je prodaná). V polovině vily bylo ob-
vodní zdravotní středisko a zubař, v druhé 
polovině mateřská škola. Tehdy zde ordi-
noval osobitý MUDr. J. Dvořák. Měli jsme 
jednu pacientku, která vždycky chtěla pře-
depsat spoustu léků. Pan doktor to jednou 
razantně odmítl slovy: „A dost, už žádné 
nenapíšu, jedla byste je jako puliny od Zíků“.

Ludmila Čermáková
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Zdraví

Srdečně Vás zdravím, přátelé zdra-
vého životního stylu :-6

V minulém čísle jsem vám předsta-
vila model Zdravého talíře. A nyní je 
potřeba zdůvodnit jednotlivé skupiny 
potravin na zdravém talíři tak, abyste 
věděli, proč jsou pro vás důležité a proč 
je třeba mít každý talíř kompletní. Když 
nic jiného, pochopíte, proč jsou diety, 
které některou ze skupin vyřazují z jí-
delníčku, neúspěšné a vedou k tzv. jo-jo 
efektu :-8

Proč zrovna talíř? Protože máte pokaždé 
stejnou porci a nemusíte složitě počítat ka-
lorie. To jsou jednotky energie, kterou vaše 
tělo používá pro výkon svých funkcí a akti-
vit. Jsou nezbytné pro zajištění základních 
životních funkcí srdce, mozku a plic a slouží 
jako palivo pro jakoukoli činnost – od za-
hýbání prstem až po běh na 10 km. Počet 
kalorií, který každý den potřebujeme, závisí 
na tom, kolik vážíme, kolik máme svalové 
hmoty a jak jsme aktivní. 

Proteiny neboli bílkoviny jsou základní 
stavební kameny živé hmoty, jsou tedy na-
prosto zásadní pro růst buněk a regeneraci 
tkání, zejména po fyzické námaze. Mimo 
jiné pomáhají při budování svalové hmo-
ty i při její regeneraci, udržují zdravé kosti 
a pomáhají správnému fungování imunitní-
ho systému. Kde je najdeme? Živočišné: vej-
ce, ryby, libové mladé maso, mléko a mléčné 
výrobky. Rostlinné: veškeré ořechy a seme-
na, fazole a luštěniny obecně, ale také např. 
mořské řasy, spirulina, chlorella, a mnoho 
dalších. Bílkoviny na talíři lépe zasytí a brá-
ní pocitu hladu.

Sacharidy jsou významným zdrojem 
energie, kterou tělo potřebuje pro kaž-
dodenní provoz i ke cvičení. Chybějící 
přílohou na talíři riskujete únavu a ne-
dostatek energie, kterou si organismus 
složitým procesem začne brát ze svalů, 
což pocítí nejeden „chronický dietář“. 
Rychlé zhubnutí v tomto případě je draze 
vykoupeno a po ukončení „diety“ člověk 
rychle přibírá ztracená kila a téměř vždy 
si organismus k tomu ještě nějaké to kilo 
navíc přidá. Nejzdravější sacharidy, tzv. 
polysacharidy, najdeme v celozrnných 
produktech, včetně pečiva, těstovin (např. 
Semolina) a hnědé rýže, dále ve fazolích 
a luštěninách obecně, v ovoci a zelenině. 
Sladkosti a cukry sice dodají rychlou ener-
gii, ale organismus také rychle vyčerpávají 
– takže pokud se nechystáte zrovna běžet 

maratón, raději se cukrovinkám všeho 
druhu vyhněte. 

Ovoce nebo zelenina na každém talíři má 
také svůj důvod. Obsahují totiž mimo jiné 
enzymy, vitamíny a minerály, které mají 
obecně blahodárný vliv na zdraví, vitali-
tu a správnou kontrolu tělesné hmotnosti. 
Jsou zásadní pro zdravý růst a vývoj orga-
nismu. Dokonce i malý nedostatek může 
způsobit škody. Vitamíny dále pomáhají 
získávat energii z potravin a umožňují růst 
a regeneraci kůže, kostí a svalů. Existuje 17 
minerálů, například vápník, železo a hořčík, 
které musíme konzumovat v jídle, protože 
naše tělo je neumí vyrábět. Proto je důležité 
každý talíř minimálně ze čtvrtiny naplnit 
čerstvým ovocem nebo zeleninou. 

Tuky pomáhají udržovat v pořádku mo-
zek a nervový systém, dále pomáhají při 
vstřebávání vitamínů rozpustných v tucích, 
obohacují chuť jídel a v neposlední řadě 
udržují ve zdraví oči, kosti a nehty. Zdro-
jem zdravých tuků jsou zejména ryby a rybí 
tuk, olivový olej, ořechy, semena a také např. 
avokádo. Abyste mohli lépe kontrolovat pří-
jem tuků ve vašem jídelníčku, vyhýbejte 
se pokud možno smaženým jídlům, pokr-
my raději pečte, vařte a duste. Buďte velmi 
opatrní s omáčkami, dresinky, majonézou, 
máslem a margarínem. Vyzkoušejte varian-
ty svých oblíbených potravin se sníženým 

obsahem tuku (např. mléko, jogurt, poma-
zánky, dresinky a různé pochutiny). Dávejte 
si několikrát týdně rybí maso, do salátů si 
místo dresinků přidávejte oříšky nebo avo-
kádo. A hlavní pravidlo – všechny tuky po-
užívejte s citem :-)

K úplnému doplnění zdravého talíře ješ-
tě připomínám vlákninu. Pomáhá udržovat 
ve zdraví trávicí trakt tím, že dodává hmotu 
ke trávení a zkracuje dobu pohybu potravy 
ve střevech. Doporučená denní dávka vlák-
niny je 24g, jenže mnoho z nás tělu nepo-
skytuje tolik, kolik potřebuje. Průměrná 
spotřeba vlákniny u nás je na osobu pou-
hých několik gramů, což je jeden z důvodů, 
díky nimž jsme i celosvětově na první místě 
v rakovině tlustého střeva. 

Pokud si vezmete výše napsané k srdci 
a na každém vašem talíři bude kousek čers-
tvého ovoce nebo zeleniny, ořechů nebo se-
men a zdravých sacharidů, pak se o množ-
ství vlákniny ve vašem jídelníčku nemusíte 
starat. 

Malá poznámka na konec: dostatečný 
pitný režim je pro správnou životosprávu 
stejně důležitý jako dostatek vody při praní 
prádla nebo úklidu domácnosti. Bez vody to 
prostě nejde :-6

Štěpánka Tresslová,   
www.poradnalepsikondice.cz 

tel.: 731 572 513

Zdravý pestrý jídelníček
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Sport

Soustředění 10. – 14. 8. 2015
Druhý srpnový týden se konalo ve Zlivi 

fotbalové soustředění určené pro kategorie 
starší přípravka až starší žáci. Soustředění 
se zúčastnilo celkem 23 malých fotbalistů 
a jedna fotbalistka Soňa. 

Fotbalisté se každý den sešli na stadio-
nu SK Zliv v devět hodin ráno, převlékli se 
do tréninkového oblečení a vrhli se na první 
denní tréninkovou jednotku, která byla roz-
dělena na dvě části. V první části se tréno-
vala rychlostní vytrvalost, pak byla krátká 
přestávka na doplnění energie a následo-
vala druhá část, která byla určena nácviku 
tréninkových dovedností s míčem, prota-
žení, sprcha. Oběd, fotbalisté dostali samá 
jídla, která mají rádi. Po jídle byl krátký 
odpočinek v útrobách šaten, většinou na-
plnění surfováním po internetu či hraním 
různých her. Kolem půl druhé odcházeli 
všichni směr Mydlák, kde se denně koupali. 
Soustředění probíhalo za teplot kolem 35°C 
a bez každodenního zchlazení v rybníce by 
to nešlo. Ve tři hodiny návrat, malá svačin-
ka, ovoce či zmrzlinka, a znova převlékat 
do fotbalového.

Druhá tréninková jednotka měla končit 
v pět hodin, což se nikdy nepodařilo, konči-
la ve čtvrt na šest. Tréninky odpoledne byly 
věnovány nácviku herních kombinací a za-
končeny hrou. Na závěr se všichni důkladně 
protáhli, osprchovali, nasvačili a odcházeli 
domů. Předposlední den se spalo v kabi-
nách na hřišti. Na tento večer se všichni 
těšili, protože byla slíbená stezka odvahy. 
Napřed jsme si dali špekáčky, ale tentokrát 
ne opečené na ohni, protože byl zákaz roz-
dělávání ohňů, ale z grilu. Všem nám je doz-
latova opekl tréňa Venca. Stezka se vydařila. 
Zajímavé je, že nejméně se bojí ty nejmenší, 
na konci stezky se musel každý podepsat. 
V jedenáct se šlo na kutě a kolem půl jedné 
spali i ti nejstarší.

Poděkování patří všem trenérům, kteří 
soustředění věnovali týden ze své dovolené.

Další fotky ze soustředění a krátká videa 
najdete na facebooku – Sportovní klub Zliv 
– SK Zliv.

Příprava v plném proudu
Dorost – 8. 8. 2015
V rámci letní přípravy se družstvo 

dorostu zúčastnilo fotbalového turnaje 
ve Dřítni 8. srpna 2015. Turnaj byl zahá-
jen v 13:00 hod.. Každé utkání trvalo 2×30 
min.. My jsme hráli první zápas s Dřítní, 
která se na nás chystala a chtěla nám vrátit 
porážku z posledního společného zápasu. 
Naštěstí zůstalo vše při starém a naši kluci 
zvítězili 2 : 1 brankami Filipa Járy a Honzy 
Kotrly. Tímto vítězstvím jsme se nomino-
vali do finále o první místo. Finále jsme se-
hráli s borci z Týna nad Vltavou, ve kterém 
jsem prohráli 4 : 1. Naši jednu branku ve fi-
nále dal Karel Jindrle. Obsadili jsme 2. mís-
to, oproti loňskému roku jsme se polepšili 
o jedno místo.

Celému dorosteneckému týmu doplně-
ného staršími žáky hrající ve složení: David 
Klepal, Filip Jára, Radek Nečas, Honza Šídlo, 
Ondřej Šťastný, Karel Jindrle, Honza Kotrla, 
Kuba Slavík, Honza Stluka, Mates Fürst (st. 
ž.), Míra Šonka (st. ž.) a David Šestauber (st. 
ž.), patří velký obdiv. Hráli ve 40°C horku 
na plném sluníčku, skoro bez možnosti stří-
dání. Dobrý výkon pánové.

Starší a mladší žáci – 23. 8. 2015
V rámci letní přípravy jsme vyrazili 

na přátelské utkání do Roudného. Starší 
žáci hráli na krásném hlavním hřišti poprvé 
spolu s hráči Hluboké nad Vltavou. Do le-
tošního ročníku soutěže jsme nabídli hrá-
čům Hluboké, zda by s námi nešli do spo-
lečenství a oni s tím souhlasili. I když náš 
smíšený tým prohrál 5 : 2, musíme konsta-

tovat, že si nevedl úplně špatně. Kluci budou 
hrát pod taktovkou Zdeňka Viktory. Další 
přátelské utkání je čeká příští týden na hři-
šti na Hluboké.

Mladší žáci hráli paralelně na uměl-
ce. Prohráli 5 : 0. Klukům chyběl v týmu 
Matěj Hosnedl, který se hned po příjezdu 
do Roudného zranil a musel být ošetřen 
v Budějovické nemocnici. Tým mladších 
žáků byl navíc doplněn o hráče starší pří-
pravky.

Matěj Hosnedl (v modrém tričku) byl 
vybrán za své výkony v loňském soutěž-
ním roce do výběru OFS kategorie mladší 
žáci a to samé se povedlo Mírovi Pechkovi 
(s brýlemi), který se nominoval do týmu 
starší přípravky. Oběma blahopřejeme.

Turnaj mladší a starší přípravky o pohár 
starosty města

Ve dnech 29. a 30. srpna v rámci pří-
pravného období proběhl turnaj mladší 
a starší přípravky, který se konal již popá-
té. Tento turnaj se koná za podpory Nada-
ce ČEZ. Více o něm v dalším čísle Zlivanu.  

Každého turnaje se účastní osm týmů 
po 10 – 12 fotbalistech.

Nábor fotbalistů
Nikdy není pozdě začít s fotbalem. Po-

kud máš chuť a jsi ročník narození 2001 – 
2011, můžeš si přijít vyzkoušet trénink s pří-
slušnou kategorií a uvidíš, zda tě to chytne. 
Míč ti půjčíme. Bližší informace na www.
skzliv.cz nebo facebooku Sportovní klub 
Zliv – SK Zliv, kde najdeš kontakty. Trénin-
ky se konají dvakrát týdně. Každý týden se-
hraješ i jeden mistrovský zápas.

Mgr. Brigita Jindrlová

Sportovní klub Zliv

Společné foto účastníků soustředění. První řada 
(úplně dole) zleva: Fanda, Dominik, Tomáš, Ondra, 
Víva, Matyáš. Druhá řada zleva: Mates, Martin, 
Soňa, Míra, Matěj, Kryštof, Michal, Venca. Třetí 
řada zleva: Kuba, Honza, Karel, Matyáš, David, Zde-
něk, Míra. Horní řada zleva: trenéři Martin, Zdeněk, 
Venca, Karel a Martin

Poobědová přestávka.
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V tenisovém klubu Zliv se konal v so-
botu 20. 6. 2015 od 14:00 hod. turnaj 
za účasti spřátelené obce z Rakouska 
na počest 15. výročí založení tenisového 
klubu.

Po poděkování Jaderné elektrárně Te-
melín, skupina ČEZ, a.s. za poskytnutí fi-
nanční podpory v rámci projektu Oranžový 
rok a uvítání všech zúčastněných hráčů, čle-

nů a hostů proběhlo ocenění několika členů 
tenisového klubu za zásluhy a rozvoj tenisu 
v našem klubu a městě za uplynulých 15 let.

Součástí programu se stala i prezentace 
mládeže z tenisové školičky, která působí 
pod vedením trenérů pana Čady a pana Dr-
moty již třetím rokem. 

Mladí tenisté nám tak předvedli, co se 
naučili za tenisové dovednosti za 3 leté ob-
dobí. Exhibici starostů Zlivi a Hluboké nad 
Vltavou Ing. Jiřího Štabrňáka a Ing. Tomá-

še Jirsi a tenisový turnaj narušil silný déšť. 
Utkání bylo odloženo. Program pokračo-
val znovu, až se počasí umoudřilo. Všichni 
jsme se pobavili při krátkých, zábavných, 
míčových hrách nejen na kurtech, ale 
i v klubovně například při strouhání mrk-
ve na mini struhadlu. Na závěr tenisového 
odpoledne došlo k udělení cen všem aktiv-
ně zúčastněným hráčům i členům. K dobré 
náladě a atmosféře nám pak zahrála skupina  

BRODWEJ a zakončili jsme tak pěkný teni-
sový den.

Tímto děkujeme ČEZ, a.s. za podporu.
Za Tenisový klub Pavel Kuchař.

Tenisový turnaj s účastí spřátelené obce z Rakouska

✂

✂


